



全新菜单布局, 为你呈现

- 更多你不知道的 **启东风情**
- 更多你很熟悉的 **家乡美味**
- 更多你最需要的 **生活资讯**



国家卫生计生委发出通知:

医院不得拒治无力缴费急救患者

国家卫生计生委日前发出通知,要求加快实施疾病应急救助制度。2014年9月底前,各省(区、市)要设立疾病应急救助基金,明确基金经办机构,并制订具体办法和实施细则。

国家卫生计生委要求,各地要细化救助基金的申请、审核、支付等具体流程,使政策可操作、能落实,保证基金有效使用和合理支付,尽快发挥疾病应急救助基金的作用。各省级卫生计生行政部门要主动向政府汇报,积极协调财

政、人社、民政、公安等有关部门,建立疾病应急救助协调机制,并在卫生计生行政部门内设立办公室,负责日常协调。

对于需要紧急救治,但无法查明身份或身份明确无力缴费的患者,各医疗机构要按照《需要紧急救治的急危重伤病标准及诊疗规范》进行及时救治,不得以任何理由拒绝、推诿或拖延救治。对于违反规定的医疗机构,卫生计生行政部门要依法依规追究医疗机构及其主要负

责人的责任。

医疗机构要指定部门或人员负责疾病应急救助的日常管理工作,定期集中向当地经办机构提出基金支付申请。对于《关于建立疾病应急救助制度的指导意见》下发后发生的、符合疾病应急救助基金支付范围的医疗费用,各医疗机构应当于2014年10月底前提交基金支付申请。对于医疗机构在基金申请、审核、支付过程中遇到的问题,办公室要及时协调有关

部门帮助予以解决。对于在疾病应急救助工作中,不执行疾病应急救助有关政策、不认真履行职责的相关部门和工作人员,要予以通报批评等严肃处理。

2013年2月,为解决发生急危重病、需要急救但身份不明或无力支付相关费用患者的医疗救治问题,国务院办公厅印发了《关于建立疾病应急救助制度的指导意见》,对建立疾病应急救助制度提出了明确要求。

人医开展法制宣传 创意作品征集活动

为深入学习宣传贯彻党的十八届三中全会关于民主法治建设精神,践行党的群众路线教育实践活动,推进人民法治建设。根据市依法治市领导小组办公室、市法制宣传教育工作领导小组办公室的统一要求,市人民医院积极行动,广泛宣传发动,在院内开展法制宣传创意作品征集活动,活动期间共征集到24件喜闻乐见、能够广为传诵、并具有一定特色的法制宣传创意作品。通过此次作品征集活动,进一步提升了医职员工的法制观念和法律知识,为法治医院建设奠定了坚实的基础。(袁圣平 成炜)

三院办公自动化系统 (OA系统)正式启用

轻轻点击鼠标,一个原本花费几十分钟的物资申请过程,现在只需几分钟就能轻松解决。7月14日起,三院办公自动化系统(OA系统)正式启用,系统含盖了人事请假考勤、文件传递、物资设备药品申请、院内新闻、公告通知、内部邮件等功能模块,逐步实现医院无纸化办公。

今年医院加大信息化建设力度,斥资50多万元进行HIS系统升级改造;防火墙、服务器网络运行安全维护;电脑打印机等设施添置;完善了监控系统的建设。2014年1月与南通医保门诊、住院收费新系统顺利接轨,临床诊疗流程的精细化控制不断加强,信息库数据的采集汇总分析使用率不断增强,自动终端查询系统进一步保障了患者的知情权。

医院科学信息化建设,在减轻医护人员劳动强度、提高临床医疗质量、保障患者利益的同时,更有力地促进了医院核心竞争力的不断提高。

陈红娟

争分夺秒抢救生命

编者按

健康与病痛相连,生命与死亡并存,如果说医院是一个生与死较量的战场,那么急诊室医生和护士们就是这场战争的先头部队。他们每天收留着需要急救的病人,时刻与死神赛跑,用高超的医术和仁慈的爱心对每一位患者进行救助。让病人从这里健康地走出,是他们心中最美好的愿望。今日起,本报卫生版采访一些发生在急诊室里真实而感人的故事,敬请关注。

本报记者 陈燕华 通讯员 徐松梅

7月14日,上午9点20分,“叮铃铃——”一阵急促的“120”急救电话骤然响起,市中医院总值班迅速接通了电话,“汇龙镇有一老人农药中毒,需要迅速派人前去抢救!事不宜迟!”

接到“120”急救指挥中心的指令,救护车、救护车、救护车,第一时间出车,值班护士做好洗胃的准备。15分钟后,病人被推进抢救室,患者是一位71岁的老年女性,神智处于浅昏迷状态,需要立即进行洗胃。而此时一切抢救用品均已到位,

护士长和护士樊小燕相互配合,不到3分钟就给人插好了胃管。据家属介绍,由于老人患有轻微的抑郁症,因此这已经不是她第一次服用农药了,前几次都被及时发现,而这次家属发现老人房间内洒落的药物才知道她已经吞服了一定量的毒药,“当时我们全家人都非常紧张,也不知道她到底吞下了多少!”家属情绪异常激动。

随着洗胃机的运作,顿时,病房里充斥着浓浓的农药味,病人的家属都止不住地捂住了口鼻,做出哽咽状,但护士们的嗅觉却好像罢工了,依旧利索地给病人输液,观察着病人的神志、

瞳孔、生命体征,处理着病人的呕吐物,对刺鼻的味道浑然不觉。45分钟以后,病人慢慢苏醒,随即睁开了眼睛,脸色也逐渐从苍白转为红润,护士和家属们都欣慰地笑了……

随后,由于考虑到病人呼吸表浅、氧饱和度低,她被转移到ICU重症监护室,两天后,随着患者各项体征的平稳,老太太顺利出院。



夏季易发痛风 注意三大诱因

夏季是痛风的高发时期,原因多方面,最常见的诱因主要有三大类。

诱因一:出汗多,喝水少。

炎热的夏天是汗液分泌最旺盛的时期,水分丢失多,尿量减少,尿酸排泄也减少,因此容易诱发痛风。

对策:多喝水。痛风病人夏季一定要注意补充水分,不渴也要喝,少量频饮,保证足够的尿量,以利于尿酸的排泄。

诱因二:饮食不当。

夏季大量海鲜上市,有些患者管不住嘴,一不小心就吃多了,导致嘌呤摄入过量,因而诱发痛风。吃海鲜、喝啤酒也是夏季常见的诱发痛风的原因。

对策:管住嘴。痛风病人“管住嘴”是饮食治疗的总原则。少吃或不吃海鲜等高嘌呤食物,少吃中嘌呤食物,尽量选择低嘌呤食物。

诱因三:冷空调刺激。

现代社会已经离不开空调了,尤其是都市生活,整个夏季基本都是在空调环境中度过的。因空调而诱发的其他疾病五花八门,痛风是其中之一。一方面因为冷空调的刺激,血管收缩,导致尿酸排泄减少,血尿酸浓度升高;另一方面冷气直接刺激脚部,导致局部血液循环不畅,尿酸盐结晶容易沉积于关节局部,诱发关节肿痛发作。

对策:空调房里穿双薄袜,尤其是晚上睡眠时,不要赤脚对着空调吹。另外,空调温度可控的情况下,不要调太低,室内外温差不要太大。



近日,市卫生局会同公安局经文保大队和消防大队对全市医疗单位社会综治、平安创建和安全生产工作进行检查。对检查中发现的存在问题,检查组及时提出了整改意见,同时,要求各单位进一步严格落实社会综治、安全生产工作责任制,完善各项规章制度,建立好一系列行之有效的信息预警网络,对矛盾和事故隐患做到早发现、早协调、早处理,始终把问题解决在萌芽状态。

北新60岁以上老年人 免费健康体检工作完成

近日,北新镇社区卫生服务中心、北新分中心经过一个多月时间,高标准、高质量完成了免费健康体检任务,全镇60岁以上老年人免费体检率达74.3%,长住60岁以上老年人健康体检率97.6%,得到了全镇人民的肯定和好评。

根据启东市卫生局《关于启东市2014年老年人和慢性病管理工作方案》的通知精神,北新分中心召开领导班子会议,成立免费健康体检领导小组,全面部署,精心安排。明确2014年老年人免费体检必须到分中心集中体检,对老弱病残者免费接送,对体检者提供免费早餐。

为了确保体检质量,他们按照体检项目要求组建由内外科主治医师及医技骨干组成高质量体检队伍。根据农村特点及百姓要求每天早晨5点准时开始体检。各村医生按照文件精神及工作部署,实事求是将60岁以上老年人登记汇总,并亲自上门宣传60岁以上老年人免费健康体检的意义,通知按时到北新分中心参加免费健康体检,确保5月19日至7月11日保质保量完成体检任务。

根据各村老年人分布情况,北新分中心确定每天体检人数,体检开始后要求各村乡村医生必须将当日未来院体检人员摘录后,由乡村医生逐一上门再次宣传免费健康体检的意义,通知到北新分中心参加免费健康体检,对老弱病残者继续实行免费接送。



7月19日人民医院 坐诊上海专家介绍

1.眼科 宋正宇,男,上海市第一人民医院眼科副主任医师,医学博士。目前已发表相关论文三十余篇,获得上海医学科技奖1项。

2.妇产科 徐伟,女,上海交通大学附属第一人民医院妇产科主任医师、医学硕士。能够完成各种妇科手术,包括各种妇科良性肿瘤的开腹、阴式及腹腔镜、宫腔镜手术和恶性肿瘤的手术治疗。

3.内分泌科 赵立,男,上海市第一人民医院内分泌科行政副主任,副主任医师。

专长:对糖尿病、骨质疏松症、高血压病、各种甲状腺疾病及其它内分泌科的疑难杂症诊治拥有丰富经验。

4.消化科 朱峰,男,副主任医师,医学博士,毕业于第二军医大学。

专长:食管、胃肠疾病及胆胰疾病的ERCP诊疗工作。

5.耳鼻喉科 孙臻峰,女,上海市第一人民医院耳鼻喉科主任医师,医学硕士。

专长:过敏性鼻炎诊治、甲状腺肿块和睡眠呼吸暂停综合征等咽喉头颈疾病的手术,以及鼻息肉、鼻窦炎等鼻部疾病的诊治。

6.皮肤科 党宏,女,上海交通大学附属第一人民医院皮肤科副主任医师,医学硕士。

专长:擅长各种变态反应性皮肤病(如湿疹、荨麻疹、特应性皮炎等)、面部皮肤病(如痤疮、脂溢性皮炎、面红综合症等)、皮肤真菌病、色素性皮肤病(如白癜风)等的诊治,开展激光治疗皮肤病的新技术。

三伏天到了,“求贴热”又来袭!

本报记者 陈燕华

明天是7月18日,正式进入三伏天的“初伏”,这代表着一年中气温最高且又潮湿、闷热的日子正式前来“报道”。然而我市各个医院的针灸室又“闹忙”了起来,原来七八月份正是“冬病夏治”的好时机,各类慢性病患者纷纷前来“求贴”。

哮喘类儿童患者增多

记者在市中医院针灸科看到一些肺气肿、久咳不愈等慢性疾病的老年患者纷纷来贴伏贴膏,而前来“求贴”进行“冬病夏治”的儿童哮喘和过敏性咳嗽患者数量也占了不小比例。

近海镇的朱玉玲女士今年是第二年为自己的6岁的孩子“求贴”,她告诉记者:“宝宝前两年几乎每个月都会感冒、咳嗽,有时还气喘,一家人陪着他到医院打针输液、吃药,孩子的体质越来越差,

面色青青的。自从去年夏季三伏天贴了几个疗程的伏贴膏以后,宝宝这半年来只去过一次医院。”

启东市中医院针灸科主治医师陆卫介绍,“伏贴膏”对预防过敏性疾病如过敏性鼻炎、哮喘、咳嗽等疾病有明显疗效,不少患者从小时候就开始预防了,如果能在孩童时期就得到治疗和预防,这些慢性疾病就会得到很好的控制。

“如今,随着我市市民保健意识的加强,‘冬病夏治’的观念逐渐深入人心,越来越多的市民都选择在三伏天前来就诊。”据陆卫医师介绍,儿童、虚寒怕冷者、年老体弱者这三类人群是前来“求贴”的主力军。”

三伏天阳气最盛,人体易吸收药物

很多人都会疑惑,最闷热潮湿的高温天是人体体感最不舒服的一个阶段,为何却是“冬病夏治”的最好时机?陆卫

解释说:“人体的阳气在夏天达到最高,其中三伏天是夏季最热的时候,是散内伏寒邪的最好节气日期,在这一阶段,人体腠理疏松,经络气血流通,有利于药物的渗透与吸收。”

三伏天是治疗宿寒引起的哮喘、过敏性鼻炎、慢性支气管炎、反复发作的呼吸道感染等疾病的最佳治疗时机。陆卫医师举例说,夏季人们在寒凉的空调房中,阳气受到损耗,易出现头痛、头晕、喉咙不舒服,甚至觉得全身酸软、腰部胀痛、乏力等,久而久之还会导致免疫力下降,引发颈肩背等痛症,而此时是驱散内伏寒邪最好的节气日期,进行天灸治疗可缓解病痛。

“此外,与同类药物治疗相比,伏贴膏治疗有着简单、便利、效果明显、廉价等四大好处,因此越来越受到市民的认可。”

连“贴”三年,一年三次,疗效最佳

实际上,伏贴膏治疗不能包治百病,

做治疗前,医生会先询问病史,判断诊断是否适合,一般只对哮喘、过敏性鼻炎、慢性咳嗽、慢性支气管炎等呼吸系统疾病有特别疗效,如果是3岁以下的小孩、孕妇、心脏病患者、皮肤严重过敏或阴虚火旺体质者,则不适合治疗。

“冬病夏治”治疗的都是一些慢性疾病,因此长期治疗才会有疗效,陆卫说,“贴伏贴膏主要通过提高机体免疫力起到调理体质、预防治疗疾病的作用,着眼于远期疗效,‘冬病夏治’是个综合治疗的过程,且三伏天治病要在冬天才能显疗效,如果稍微见效就放弃治疗,会影响疗效。”因此他建议市民坚持治疗3年,一年三次,若能再配合内服中药膏剂,效果则会更好。

此外,陆医师也提醒市民在治疗期间不要贪一时之快而食用辛辣燥食品、寒凉食物,这样治疗效果会大打折扣。